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/veimének jegyében. Már pedig egy 
Baldwin, egy Mussolini aligha fog­
nak a kilátásba helyezett román 
terror elől meghátrálni!

Amidőn cikkünknek a x Kísért a 
múlt címet adtuk, gondoltunk a 
Magyar Nemzeti Szövetség orszá­
gos elnökének, báró Percnyi Zsig­
mondit ak újévi lángoló szavaira: 
»Most. újév napján szeretettel gon­
dolunk odaát élő véreinkre, deini,

akik a szentistváni gondolatot imá­
inkba foglaljuk, nemcsak a magyar 
anyanyelvűekre gondolunk, hanem 
mindazon testvéreinkre, akik év­
századokon át velünk élték és ve­
lünk küzdöttek a magyar szabad­
ságért !« Ez az a közös történelmi 
múlt, amelyet megölni próbáltak 
Trianonban, de amely határon in­
nen és határokon túl minden ma­
gyarban és minden magyar érzésű

idegenajkúban tovább éli minden 
gyarló emberi mesterkedéssel da­
coló. isteni rendelésben gyökerező 
életét. Ez kísért ma is a mostani 
tetszhalálban! Es a mi feltámadá­
sunk alkalmával a szentistváni meg­
váltó eszme fog sírjából diadal­
masan kilépni, mert az egykori 
történelmi Magyarország minden 
igaz fiára nézve ez az egyedüli út, 
igazság és élet!

MUSSOLINI
március elején Budapestre jön

Az Evening Standard londoni tudósítója Mussolini és Göring találkozásáról a következő Rómából 
származó értesülést közli:

A spanyol önkéntesek ügyében Mussolini és Göring abban állapodtak meg, hogy Olaszország és 
Németország az újabb angol jegyzékre is kedvező választ fog adni, de az előző válaszban közölt fenn­
tartásokat ezúttal is megismétli. — Mussolini és Hitler márciusban találkozni fognak. Mussolini 
március hó elején Budapestre jön, innen Bécsbe látogat el, majd pedig Münchenben találkozik Hitlerrel.

A Reuter-iroda kérdést intézett Rómához és Berlinhez, hogy mennyiben felelnek meg a valóságnak 
az Evening Standard közlései, de lapzártáig egük helyen sem erősítették meg.

A madridi fronton 
tovább tart a nagy készülődés

Trianon tükre
Kísért a múlt
Irta : Ivánffy Tamás

Erdélyben, ahol jn ahol nap nem­
csak a magyar beszédet, de a ma­
gyar érzést és a magyar álmokat 
is eltitftják és megtorolják, kínos 
feltűnést keltett egy eddigelé szinte 
ismeretien zuglapocskának: a
Turdá -mik pár héttel ezelőtt meg­

jelent vezércikke, amely be sem ér le 
az Erdélyben és a Regatban már 
szinte megszokott gyalázkodó hang­
gal, hanem a magyar kisebbségnek 
egy ne csen új Szent Berlalan-éj't he­
lyezett kilátásba Mussolini vi'iág­
felt ünésl keltett milánói revíziós be­
szédével kapcsolatban. Ez a lap 
és egy hasonló társa a megfélemlí­
tés legdurvább és legocsmányabb 
eszközeivel ié s nyomdafestéket is 
csak -a trianoni halárukon l üllek vő 
részekben tűrő hangon üzent a sár­
ba lerántani kívánt Mussolini gi­
gantikus, érealakján át a Magyar 
Igazság összes felismerőinek, hir- 
írtani készülnek minden magyart 
deleinek és ^propagálóinak, hogy ki­
es így oldják meg az erdélyi prob­
lémát.

Egyszer már megpróbálták, még 
egy évszázad sem múlt el azóta! 
Gyulafehérvár, Zalai na, 13 rád véres 
árnyai sírjaikból felkelnek és fi­
gyelmeztetik a világot: jó lesz 
ügyelni! itt nemcsak egy jelenték­
telen lapocska gyalázkodásaival alt­
iunk szemközt, hanem azzal a 
Cinye Minivé-vei, amely 1848-ban 
oly tömcgniészáríásl vitt végbe a 
tégy verte len magyar lakosság so-

Madrid, január lő.
Madridban a nemzetiek a késő 

délután újabb támadást intéztek az 
egyetemi városrész körül. A mad­
ridi harcvoiialon este fél 10-ig igen

erős volt a harc, míg a többi harc­
vonalakon tovább tart a nyugalom, 
illetve a készülődés. A nemzetiek 
készülnek szárazföldön és tenge­
ren Malaga elfoglalására. Erre mu­

tat az is, hogy Janó tábornok nem 
tartotta meg szokásos rádióbeszá­
molóját, mert a menettel a harc­
térre indult.

A Cavallero-kormány Valenciából
is elmenekül

rajban, amelyhez fogható kegyet­
lenséget azóta is talán kétszer éri 
meg a világ: a bolsevizmus orosz- 
országi és napjainkban spanyolor­
szági őrületeiben.

Egyszóval: Kísért isijét a véres 
múlt!

Az a kérdés immár, hogy lehel-e, 
szabad-e ily körülmények közölt a 
telvi.ágosílás fegyvereivel folytatott 
békés hadjáratunkban ineghálrál- 
miúk és erdélyi drága véreink bé­
kéje érdekében a revízióért folyta­
tott harcunkat feladnunk?!

Páris, január lő.
A Spanyol-Marokkóra vonatkozó 

álhírek ügyében a francia lapok 
nem térnek napirendre. A jobbol­
dali lapok tisztázni óhajtják a bal­
oldali lapok álliircinek keüietkezé-

; zését és célját. A .Liberté< a fele­
lősséget egyenesen a külügyminisz- 

j tóriumra hárítja.
Az angol lapok szerint, Gavallér0 . 

! kormánya megtett minden intézke- j 
j dést. hogy Valenciából Barcelonába j

meneküljön. A Valenciában való 
tartózkodás egyre veszélyesebb. Ka- 
iaióniában szívesen fogadják a kor­
mány odamenekülését, mert igy 
közvetlenül a vörösök hatása alá 
kerülne.

A magyar toll jeljenleg él'ő leg­
kiválóbb mestere, Herczeg Eerenc 
fényes vezércikkében kimutatta, 
hogy nem szabad! Megtámadhatat- 
i<m és megcáfolhatatlan gondbíát­
menetéből c.^ak egyet ragadunk ki 
e helyen. Éspedig azt: ha ezt meg- 
term ők, mit sem segítenénk üldö­
zőit véreink sanyarú sorsán. Mert a 
vihart a román lelkekben nem a 
mi, általuk számtalanszor kigúnyolt 
»revíziós álmaink és retménység- 
geink« váltották 'ki, hanem az, hogy 
a revízió szükségéi immár Anglia és 
Olaszország miniszterein okéi hirde­
tik világgá, a világ békéjének és 
a világokat kormányzó Igazság győ-

Helyszíni riport a ESrBstarcsal régészeti ásafésolirél

Évezredek után ismét napfényen
Egy rég letűnt korszak maradványait ásták ki Köröstarcsán 

Alagút után is kutatnak — Sírhelyek és csontvázak mögött rejtőzik a múlt
Jelentette már a Körösvidék 

hogy
Köröstarcsán ásatások során 

értékes őskori leletekre 
bukkantak.

A leletekről és az ásatásokról 
most bővebb ismertetést közlünk.

Köröstarcsán gyorsan híre ment, 
hogy a Szegényház udvarán a múlt

hónapban érdekes, régi épületnya- 
radványra. illetve annak nyomaira 
bukkantak.

Azonnal összeült egy szőkébb­
kor ű társaság, amelynek élére Ta-
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DR BAYERFérfikalap ( jó minőség) 1»4.61Ll
kacs Ferenc községi főjegyző állt 
és a társaság tagjaival dr Bu­
dai István orvossal és Petneh-ezv 
László tanítóval elhatározta, hogy 
megindítja az ásatásokat:

Petneházy László azután néhány 
vállalkozó kedvű te ven tévé! hozzá 
is fogott az ásatási munkálatokhoz.

Oszlnpsnr
Alig ástak harminc centimé ternyi 

mélységre, máris
több régi. erős építésű és jó- 

kölésíí oszlopokat találtak.
Ezeket azután egyenként ’körel­

ásták mintegy két-három méter 
mélységig.

Csontvázak
Leni. az oszlopok tövében érde­

kes leletek tárulták a kutatók sze­
mei elé.

Találtak
több férfi és női csontvázai.

sok síri és mindenféle érdekes 
alakú

edény maradvány okai. több kis 
miniatűr virág-tarló cserép­
edényt, ál ati koponyákéi és 
egészeit hatalmas agyarakat, 
azonf lüi agancsot és egy-kél, 
eddig ismeretlen használati 

tárgyat, 
így például találtak 
egy átfúrt csontfélgömböl. — 

talán ár. volt, vagy tű, amivel ál­
lati bürökét varrtak. Valami fenő­
kő is előkerült.

Mindezideig különösen értékes 
aranytárgyai, vagy más ékszert 
nem találtak,

mindössze egy néhány gramm­
nyi aranyi mezke, valami dísz­

tárgy került felszínre.
Évezredek (Sitije 
Isméi eapfénven

A debreceni Déri-muzeum igazga- 
lója. dr S('írégi János megállapítása 
szerint a talált tárgyakból és a szám- 
bajöhető körülményekből ítélve,

a köröstarcsai ásatásoknál 
Krisztus előlit 101)0—2500 esz-

Alagutat kereslek
Kőröstárcsán. Az öregek egyre 
mondják, hogy egy nagy alagútnak 
kell húzódnia a községnek azon a 
részén, ahol most véletlenül őskori 
leletekre jöttek rá. Ezl az alagutat 
keresik nagy szorgalommal, mert 
»amit olyan sokan mondanak, az 
mégis, igaz lehet«.

Úgy csinálják, hogy ahol ásni 
kezdenek, olt előbb leszúrnak a 
földbe egy másfélmétercs vas-fúrót 
s ha az valami keményebb tárgy­
hoz ér, köp pan egyet, csak akkor 
ásnak lejjebb.

Az egyik munkás belevágja a fú­
rót« a földbe. Nagy csend, azután 
valami recsegés.

Hallották?
— Hallottuk szól rá a feMet.
— No, ill van valami.
És azzal megy a munka tovább.
Hivatásos archeológus még nem 

járt Köröslarcsán, a mostani ása-

b <se*
& ' ár

es derékfájás, émelygés, ide­
gesség. tisztátalan teint gyak­
ran csak az emésztési zava­
rok következménye. Ilyenkor
15 se9"a 1

tásnál. Tavaszra ígérkeznek. Pest­
ről.

Addig — amint láttam —. csak 
úgy, kukoricaszárral födik le a két 
kibontott sírt. Megmarad-e tava­
szig? Kérdés. A többit nem bontják 
ki. Tudják, hogy hol, merre van 
még sír, de a főjegyző, aki Komó­
diban már régészkedett, nem en­
gedi megbolygatni a csontvázakat.

Muzeum
tervével is foglalkoznak Köröstar- 
csán. Ez kissé nehéz probléma, de 
majd megoldják.

*

Itt említjük meg. hogy llekler 
Antal dr egyetemi tanár, az arche­
ológia európai nevű magyar tu­
dósa, — akit éppen a napokban vá­
lasztolt tiszteleti tagjává az athéni 
régészeti társaság — kijelentette, 
hogy

rengeteg őskori és népvántlor- 
1 láskori műkincseket rejl a ma­

gyar föld.
llekler Antal szerint rendkívül 

: fontos volna a magyar földnek — 
és bizonyára elsősorban az Alföld­
nek — rendszeres, program szerint 
történő archeológiái felkutatása.

Hortobágyi Jenő.«5A \

II Békéscsabai Kisgazdák Egylete 
január 31-én tartja évi rendes közgyűlését

A Békéscsabai Kisgazdák Egy­
lete január 31-én. vasárnap dél­
után 3 órai kezdettel székháza, 
nagytermében tartja évi rendes 
közgyűléséi. A közgyűlés tárgyso­
rozata a következő: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Jelentés az egylet: évi mű­
ködéséről. 3. Pénztári jelentés. 4. 
Könyvtári jelentés. 5. SzámvizsgáU)- 
bizottsági jelentés és felment vények 
megadása. (>. Az 1937 évi költség­
vetési előirányzat előterjesztése és 
megállapítása. 7. Az alapszabályok 
esetleges módosítása. 8. Tisztelet­
beli tagok választása. 9. Tisztújítás. 
10. Választmányi tag választása. 11. 
Indítványok.

Ezt k öv előleg a Békéscsabai Kis­
gazdák Egylete

Házbizottsága évi rendes köz­
gyűlést tart.

melyre az összes házrésztulajdono- 
sokat tisztelettel meghívja és az ügy 
fontosságára való tekintettel pon­
tos megjelenésüket kéri az El­
nökség *

Tárgysorozat: 1. Jelentés a Ház­
bizottság évi működéséről. 2. Pénz­
tári jelentés. 3. Számvizsgálóbizott­
sági jelentés és felmenlvény meg­
adása. 4. Az 1937 évi költségvetési 
előirányzat előterjesztése és meg­
állapítása. f). Tiszt újítás. 0. Vá­
lasztmányi tagok választása. 7. In­

vonat 10 óra 55 perckor ér Bu­
dapestre.

Ennek a korán reggel induló 
vonatnak a beállítása osztatlan 
örömet kelt, mert ezáltal lehetővé 
válik, hogy akik hivatalos ügyben 
mennek Budapestre, elintézhetik 
ügyeiket.

Ennek a vonatnak ellenvonata­
ként a 12 óra 40 perckor Buda­
pestről induló Arád sinautóbusz- 
hoz Szolnoktól Békéscsabáig sebes­
vonat csatlakozást létesítenek. Ez 
a vonat 15 óra 21 perckor érke­
zik Békéscsabára.

A változások következtében az 
Orosházáról reggel 9 óra 24 perc­
kor, valamint a Gyuláról reggel 9 
óra 13 perckor érkező csatlakozó 
vonatok május 22-től megszűnnek.

Medovarszky Mátyás dr főjegyző 
szó vétette, hogy a vásárosok és 
kedvezményesen utazó vasutasok 
nagy csomagjai miatt a jobb kö­
zönség számára szinte lehetetlen 
az utazás a harmadik osztályon. 
Alszeghy Béla dr ígéretet tett, 
hogy ezt az ügyet is kedvezően 
intézik el.

Összecsukható kerékpár
A Krajcsovics cég nagyszerű újítása

Érdekes és igen praktikus talál­
mánnyal lepte meg a kerékpározó- 
kal az egyik békéscsabai műszaki 
üzem, a K raj cső vies Endre és Fiai 
cég.

Most állították össze az. első 
összecsukható kerékpárt. V ta­

lálmány bármelyik kerékpárra fel­
szerelhető mégpedig úgy. hogy az 
fel sem tűnik a vázon.

A kerékpár felső- és a haj léze­
reket az -első kerékkel összekötő 
vázában egy-egy erős csuklórend­
szeri helyeztek el s azt egy-egy 
csavarmenetes csővel zárták le. A 
cső lecsavarása után a kerékpár 
kerekei egymásra hajlíthat<jík s ez­
által a gép könnyen elhelyezhető 
autóban, vagy szekérben. Kevés he­
lyet foglal el. az irodában, vagy a 
szobában is egyszerűen elhelyez­
hető.

lend öv pl letünll karszak marad­ díiványok. Az összecsukható kerékpár csak

Férfiruhát
vásároljunk
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Világhírű
GUTTMDNH“ RUHÁK

egyedüli árusítója.

Több Békéscsabái érdeklő
változást tartalmaz 

uj nyári menetrend

ványai kr ülnek isméi nap­
iágra.

Különös érzés fogja el az emberi 
az ásatások színhelyén, lent a bosz- 
szú. keskeny gödrökben, azon a 
földön, amit

évezredek titkom őrizitek mosta­
náig.

Barn ült, mársmár el kövesedet! 
csontvázak, koponyáik merednek az 
emberre. Félig még a korhadt, 
szinte köves burkolatban hevernék 
és mintha tiltakoznának megmoz­
gatásuk ellen.

Az ásatásokat végző munkások 
óvatosan, szinte centiméteren ként

gyalulják lapátjaikkal az őskori 
földet.

Mi a bír?
Olyan lassan, ügyelve ássa, lapá­

tolja egyre mélyebbre az árkot a 
négy munkás (Bak Sándor, Molnár 
Lajos, Vámos Sándor és Bellán Já­
nos). mintha mindegyikőjük egv- 
egy tudós archeológus volna, 

fis, mi a bér? — kérdem.
— Hát, teccik tudni — feleli az 

egyik — még idáig csak úgy tiszte­
iéi búi csináljuk.

Megtudtam azonban, hogy ennek 
£i »tiszteletbeli« munkának a régi­
ségek keresése mellett még más 
célja is van.

A MÁV szegedi üzletvezetősége 
pénteken délelőtt menetrend-érte­
kezletet tartott Alszeghy Béla dr 
kormányfőtanácsos, MÁV igazgató- 
helyettes elnöletével. Békéscsaba 
várost az értekezleten dr Medo­
varszky Mátyás főjegyző képvi­
selte.

A május hó 22-én életbelépő uj 
I menetrendet Payer Géza főfel­

ügyelő ismertette.
A menetrendtervezet szerint két 

uj vonatot állítanak be a szegedi 
üzletvezetőség területén.

A Békéscsabát érdeklő változá­
sok a következők : a Budapestre 
reggel 9 óra 29 perckor induló 
nemzetközi gyorsvonat az uj me­
netrendtervezet szerint május hó 
22-től 11 órakor indul Békéscsa­
báról és 14 óra 52 perckor érke­
zik a fővárosba.

Ehelyett reggel 7 órá 42 pőre­
kor sebesvonat indul majd Békés 
Csabáról, amelynek szerelvényét 
Szajolban a debreceni- budapesti 
gyorsvonathoz kapcsolják. Ez a

vaiamiv ] kerül többe a rendesnél, 
de a kényelem és a biztonság fel­
iéi lenül megéri a Többletet.

Az érdekes és hasznos kerékpár- 
újdonság máris forgalomban van.

Vasárnap 'is hétfőn tartják meg 
Mezőhegyesen 

az állami vadászatai
Budapest, január 16. A szoká­

sos állami vadászatot most vasár­
nap és hétfőn tartják meg a me­
zőhegyes! állami birtokon a kor 
mány részvételével. A házigazda 
tisztét valószínűleg Darányi Kál­
mán miniszterelnök, mint földmi- 
velésügyi miniszter tölti be és a 
vadászaton a kormány tagján kí­
vül a diplomáciai testület tagjai 
és több meghívott előkelőség is 
részt vesz,______________________

Ne dobja el
rossz

hó- és sárcipöjél
merte

Vulkán Gumiüzem
(Békéscsaba, Andrássy-út 18.)

24 óra alatt újjáalakítja!
Nem ragaszt,

hanem vulkanizál!



Az idén 
kél hónappal 
lesz tavaszi csirke

Mint ismeretes, a földmivelésügyi 
minisztérium és a Külkereskedeli- 
mi Hivatal közös akciójaként öt ba­
romfikeltetői központ létesült az or­
szág területén „mégpedig Kecske­
méten, Hódmezővásárhelyen. Bé­
késcsabán. Nyíregyházán és Ka­
posvárott. Ezek a központik ol­
csóbb csibéket keltenék oly célból, 
hogy a gazdák azokat felnevelve, 
olyan időben hozhassák piacra, 
amikor a csirkének legjobb 
az ára. A most dívó tenyészliési 
mód alapján azonban csak május­
ban kerülhet tömegesen uj csirke 
piacra, amikor már külfödön nincs 
olyan keletje s így a csirke bel­
földön is csak kisebb áron adható 
el. Az új akció révén

ez az időpont m ost két hón ap­
pal előretolódik.

A baromfikeltető központok min­
den héten egyszer osztják ki a csi­
béket. A naposcsibe árát havonta 
állapítják meg. a tojás ára szerint.

Békéscsaba, 1937 Ja miár 17. K.0R0SV1DÉK

KERÉKPÁR, VARRÓGÉP
gumi- és alkatrész nagy raktár

BAROSSUTCA 5. SZÁM
(Dr.Jeszenszky-ház)

VHIanyerőre berendezett üzememben a javí­
tások szakszerűen, jutányosán készülnek.

KALINA JÁNOS mü<»ze*é$z

Munkes- es csatétivedelmi 
értekezlet a Katolikus Kultur- 

haiban
A békéscsabai róm. kath. egy­

házközség 1937 január 17 én, va* 
sárnap délután 4 órakor a Gu- 
tenberg-uíca 3 sz. alatti Kultur- 
házban munkás- és C'-aladvédelmi 
értekezletet tart, amelyre a mun 
ká-sagot és mindazokat, akiket a 
munkásság ma annyira életbevá­
góan fon os szociális kérdéséi ér­
dekelnek, szeretettel meghívja. 
Előadók lesznek: Tóbler János 
országgyűlési képviselő, Czikann- 
Zichy Mór br. földbirtokos és 
Dsida Elemér ügyvéd Az elő­
adást eszmecsere követi. Belépő­
díj nincs.

Szűr, pokróc, 
tarisznya
állandóan kapható

Krsnyák Sámuel
szü r s z a bómesternél

Békéscsaba KESE:
Többszörösen 
ar«i>yeremm 1 kitüntetve.

8 magyar tütterestedem 
decemheri merlege kedvező
Budapest, január 1fi. A m. kir. 
özponti Statisztikai Hivatal köz- 
sc szerint december hónapban a 
'hozatal értéke 39.1 millió pengő 
ál (1930 december hónapjában 
E> millió pengő), a kivitel értéke 
-dig 51.8 (31.4) millió pengőt tett 
• Az e havi külkereskedelmi már­
is tehál 12.7 (2.9) millió pengő 
ihlettel zárult. Az 1936 évi beho- 
dal értéke 433.5 (102.3) millió 
ingől, kivitelünk értéke pedig 509 
51.5; millió pengőt tett. A külke- 
iskedelmi mérleg 1935 évi 49.2 
Ülió pengős aktívumával szemben 
' .1936 évben 75.5 millió pengős 
kiteli többletet mutat.

Eckhardt Tibor politikai körútja 
Békés vármegyében

Január 24-én résztvesz a Független Kisgazdapárt 
békéscsabai nagygyűlésén

A békésmegyei független kisgaz­
dapárti szervezetek régi óhaja tel­
jesül f. hó 24-én, a jövő vasárnap, 
amikor a párt vezére. Eckhardt Ti­
bor a párt vezetőségével egy ült Bé­
kés vármegyébe érkezik politikai 
kőrútra. Az országos központ dön­
tése szerint a békésmegyei látoga­
tást Eckhardt két részletben bo­
nyolítja le. Ez alkatommal' Mezőbe- 
rényt, Békéscsabát és Gyulát láto­
gatja meg, míg a jövő hónapban 
kerül sor Orosháza, Tótkomlós és 
S zár vas meglá t ogatás ára.

A pártvezér folyó hó 23-án az esti 
gyorssal érkezik meg Mezőberény- 
be. Kíséretében lesznek elsősorban 
a békésmegyei képviselők: Tildy 
Zoltán és Andaházy-Kasnya Béla. 
azonkívül Czirják Antal országgyű­
lési képviselő, Szakács Andor a 
békési kerület volt képviselője, to­
vábbá Szentiványi Lajos pártigaz- 
gató és dr Mandorff Emil, a párt 
volt gyulai hivatalos jetoí'tj-e. Fo­
gadtatására Békésről és Békéscsa­
báról küldöttség megy át Mezőbe- 
rénybe, az utóbbi dr Gyöngyösi 
János vezetése mellett. Este apárt-

\\ zér tiszteletére társasvacsora le>z, 
amelyen Eckhardt Tibor politikai 
beszédet mond. A társavacsora be­
fejezte után Eckhardt Tibor és kí­
sérete Békéscsabára jönnek, ahol 
az éjszakát töltik. Eckhardt Tibor 
dr Szeberényi Zs. Lajos felsőházi 
tag vendége lesz, mig a többiek a 
kisgazdapárt helyi vezetőinél nyer­
nek elhelyezést.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
tartja a Kisgazdapárt a Vigadó 
nagytermében népgyűlését, ame­
lyen Eckhardt Tibor nagyobb poli- 
jitikai beszédet mond és felszólal­
nak a kíséretében lévő országgyű­
lési képviselők és a párt volt hi­
vatalos jelöltjei: Mandorff lémii és 
Gyöngyösi János.

A vigadói nagygyűlésen megje­
lennek a párt békési, mezőberényi 
és csanádmegyei kiküldöttei is. A 
gyűlés alkalmával Eckhardt fo­
gadja ezeket a küldöttségeket s a 
gyűlés után szűkkörű ebéd lesz, 
amelynek végeztével a pártvezér, 
kíséretével együtt Gyulára megy, 
ahol a délutáni órákban tartanak 
népgyűlést.

Messze van innen a város, a téli 
alkonyaiban a nagytemplom tornya 
sem látszik ide, csak a kanyargó 
országát jelzi, hogy merre van Bé­
késcsaba.

A száraz, hónélküli tél szomorú­
vá, kietlenné teszi a tájat. A csu­
pasz fák. mint bánatos felkiáltó­
jelek néznek a szürke égre, varjak 
kárognak a tanyák körül, melyek 
csendben gubbasztanak.

Messziről azt hinné az ember, 
hogy alszik a tanya és alszanak la­
kói. olyan nagy a csend. Pedig 

van itt.
Tanyai problémák

gazda az udvaron Lesz-vesz, 
amikor ráköszöntünk, éppen a ser­
téseket eteti.

Hal hízó falja mohón a moslé­
kot. Jófajta mangalicák.

Bemegyünk a tanyaházba, a tiszti 
szobába. A kemence előtt a gazda 
felesége ül, a szövőszék mellett.

Lassan indul meg a beszélgetés, 
lassan buggyannak a szavak a 
gazda ajkán, de azután szavai nyo-

é let

A

«*■

Hálószobák,
ebédlők, komMcá't bútorok, konyhák stb. óriási választékban, 

nagyon olcsó árakon, kedvező fizetési feltételekkel is kaphatók

OPSTEI
bútoráruházban Békéscsaba, Andrássy-ut 25. 

Telefon 32. Telefon 32.

Boldogabb jövőről álmodnál*. 
o íéA csendben a magyar

tanyáik
mán egymásután merülnek fel a 
tanyai nép problémái.

Jó volt a termés, de...
Büszkén mondja a gazda, hogy 

az ő földje 10 métermázsa bű­
zé l adott holdanként.

Jó termés volt - mondja —- 
az Isten megsegített bennünket. De 
kellett is már a jó termés. A há­
rom aszályos esztendőt nagyon 
megsínylették a gazdák. A tavalyi 
jó termés a tizenkettedik órában 
jött.

Nem lett rózsás a helyzetünk, 
mint ahogy sokan gondolják. Csak 
éppenhogy levegőhöz jutottunk, 
mint a vízbe esett ember, aki egy 
percre felmerül a víz felszínére. 
Megkapaszkodtunk a szalmaszál- 
ban, de hogy a partra kerüljünk, 
ahhoz töhh jó esztendő kellene. 

A jó állatáraknak örülnek 
a gazdák

Mondjuk neki, hogy az állatárak 
jók, magasak.

Bólint. Azt mondja, hogy a serté­
sekből akarja kifizetni az adóssá-

í
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TUNGSRAM
DUPLASPIRÁLLÁMPA

Gazdaságosabb áram*
fogyasztása révén

/

fl/C fätiO J

gai egy részéi. Meri tartozik. De 
melyik gazda nem tartozik? Hat 
hízót már eladott, pengős áron. 
Ha az Isten ezt a hatol is meg­
tartja. akkor ügy, ahogy, rendbe 
jönne egy időre. De ideje is lenne, 
hogy jobb napokat lássanak a gaz­
dák. Mert évek óla adóba terem a 
föld. Sok jó esztendőnek kellene 
jönni, hogy a föld ismét a gaz­
dának teremjen.

Utakat!
Nyílik az ajtó, két csöppség lep 

hangos köszönéssel a szobába.
Az egyik 10. a másik 8 éves. 

Fiúk. Az iskolából jönnék. A ke­
mence1 mellé ülnek melegedni.

Az anyjuk mondja, hogy messze 
van az iskola. Fgy kilométerre. 
Ősszel, télen, kora tavasszal sokat 
szenvednek a gyerekek. Attól elte­
kintve. hogy a nagy távolság miatt 
jókor korán kell elinduüniok, esős 
időben térdig járnak a sárban.

Bizony meg kell szenvedniök a 
kultúráért a kis magyaroknak. Nem 
úgy, mint a városi gyerekeknek, 

j akiknek alig kell párszáz lépést!
tenni ők az aszfalton, vagy gyalog- 

j járdán. Aki nem volt hasonló hely- 
I zetben, nem is tudja, mi az, sáros 
i dülőúton egy kilométer távolságot 
1 megtenni. Keservesen szerzi meg
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Csengő- és házitelefonszerelés 
Uradalmi villanytelepek építése

Mindennemű akkumulátorok 
töltése és javítása

Elektrómotorok és dinamók 
tekercselése

IFI. PRIBOJSZKY MHOS
villanyszerelő és műszerész Békéscsaba, Andrássy-út 41-43.

Telefon 319

Rádió Kerékpár

„TU R U L“ izzólámpák:

5—25 wattig 1.05 P 
40 wattos 1.20 P

R „TURUL1' izzókra mindenki­
nek 3 havi garanciát adok

a tanyai magyar gyerek az írás-ol­
vasás tudományát.

Olvasóköröket 
a tanyavilágnak

Az emberek olvasókört akartak 
alakítani. Nem tudják, hogy -miért, 
a hatóság nem járult hozzá. Má­
sutt pedig van olvasókör.

Hz első légoltalmi szolgálatra jelentkező békéscsabai polgár:

vitéz Jánossy Gyula polgármester
llojervjö a polgármesterrel Békéscsaba légoltalmáoak

megszervezésérftl
i Ma megkezdődik a polgári lakosság beosztása

Kell az — mondja a gazda.
Sok mindent tanulhat ott az em- 

ber. Az pedig sose árt, ha okoso­
dik a gazda, mert az olvasókörben 
•előadásokat lehet hallgatni olyan 
kérdésekről, amik érdeklik a gaz­
dái

A gazda hisz 
a boldogabb jövőben

Egészen besötétedik. Az apróbb 
gyerek nagyokat ásít, álmos.

Azért — mondja a gazda —, 
ha az Isten ebben az évben is meg­
segít. rendbe jönne egy kicsit a szé­
nánk.

— Ha megsegít toldja meg a
szól az asszony.

Bízunk benne — így a gazda.
Bízunk, bízunk. Kiben is híz- I 

nánk másban, mint az Istenben 
mondja az asszony, aki most abba- 1 
hagyja a szövést és ölébe veszi 
kisebbik fiát. j

Kihagyjuk a tanyát. Jó időbe te­
lik, míg az országúihoz botorká­
lunk. Ahogy az országúiról körül­
nézünk, a tanyaházak ablakaiból 
fény szűrődik ki. Pisláik-oló ma- 1 
csvsek az éjszakában. A mécsesek, 
mellett mindenütt magyarok. Gond­
dal. bajjal, de erős, munkás ka- 
rokkal és a boldogabb jövőben 
bízó lélekkel. Sz.

Szezonvégi olcsó árak 
Gyebrovszky Károly

úriszabónál!

Teleki-u. 23 számú ház eladó.

Robbanás
a dió^győsí vasgyárban j
Az elmúlt éjszaka a diósgyőri 

vasgyár acélöntödéjében az acél j 
felrobbant. Ferti Mihály, Kovács j 
János és Lukács Gyula öntőműn- I 
kásokat az acél a felismerhetet- I 
lenségig összeégette. Ferti és Ko* I 
vács életbenmaradásához alig van ! 
remény, Lukács Gyulát az orvosi 
vélemény szerint meg lehet men­
teni az életnek. A vizsgáló bizott­
ság megállapította, hogy a szeren­
csétlenségért senkit nem terhel 
felelősség.

Cziriák infal
országgyűlési képviselő előadása 
kedden este az Ipartestületben

Czirják Antal országgyűlési kép- í 
viselő, aki a parlamenti kisipari \ 
blokkot megteremtette, f. hó 19 én, j 
kedden este 7 órakor az Iparos- ! 
székházban a Békéscsabai Iparosok 
Egyesülete rendezésében teljesen 
politikamentes érdekképviseleti jel­
legű előadást fog tartani a kisipa­
rosság és részben a kiskereskede­
lem időszerű kérdéseiről. Az elő­
adás iránt érthetően nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg az érdekelt 
kisiparosság és kiskereskedők kö­
rében.

Megírtuk, hogy Békéscsabán tel­
jes erővel hozzáfogtak a lakosság 
légvédelmi kioktatásához és a lég- 
oltalom megszervezéséhez.

A polgári lakosságnak légoltalmi 
megszervezéséről beszélgetést foly­
tattunk vitéz Jánossy Gyula polgár- 
mesterrel, Békéscsaba légoltalmi 
vezetőjével, aki a következőket' 
mondotta:

— Vasárnap, január 17-én dél­
előtt fél 9 órakor a városházán 
megkezdődik a légoltalmi szolgála­
tos egyének kiválasztása.

— Ez alkalommal az I. és II. ke­
rületből vannak berendelve az 51 
—60 év közötti férfiak. A kiválasz­

tásnál és beosztásnál először meg­
kérdezünk mindenkit, hogy mely 
segélye sz tagban kíván szolgálatot 
teljesíteni. Tudvalévőén segédrend­
őri, segédtíízoltói, egészségügyi és 
mentő, gázvédelmi, műszaki hely­
reállító és munkásosztagok lesznek 
s ki-ki kérheti beosztását valame­
lyik e: italba.

Természetesen — mondotta a 
polgármester — a lakosság egy ré­
széi az önvédelmi szolgálatnak keti 
visszaadni, mert igen fontos a la­
kóházak, háztömbök, tanyák védel­
me is. Ezen kívül arról is gondos^ 
kodni kell, hogy a hivatalokban za­
vartalanul folyjon a munka, tehát a 
lakosság egy részét a hivatalokba 
kell beosztani.

— A beosztás megtörtén le uhui

Rádiót
vegyen, cseréljen

MOZI
ARANYEMBER

Gál Béla, aki már »Az új föl­
desúr megrendezésével bebizonyí­
totta, hogy leg" kétségesebb film- 
emberünk egyike, most ismét egy 
szép és sokáig emlékezetes filmet 
teremtett még. Hevesi Sándor Gál 
Béla segítségével írta meg az 
»Aranyember» film könyvét s amit 
egy kétórás filmben össze lehel sű­
ríteni ebből a szélesen hullámzó 
epikus történésből, azt mind meg­
kapjuk frissen, rohanó képek gyors 
egymásutánjában. A film hűen adja 
vissza Jókai meséjének regényes 
levegőjét.

A színészek is szinte önmagukat 
múlták múlták felül. Kiss Ferenc 
limár Mihály a megrendítően nagy 
alakítás, Csortos Gyula különösen 
utolsó jelenetében hat döbbenete­
sen. Pethő Attila Ali Csorbancsija 
párperogs remeklés. Egry Mária 
Noémije elragadóan bájos, inig 
Kormos Mária Tímeája izgalmasan 
érdekes jellemfestés és külső meg­
jelenésében is nagyon előnyös. Ta­
nulmányt lehetne írni Uray Tiva-

az egyes osztagok kiképzésére ke­
rül a sor. Ez esti tanfolyamokon 
történik majd.

— Ezt követőleg a légoltalmi li­
gát szervezzük meg. A légoltalmi 
liga hivatása a lakosság önvédelmé- 

I nek megszervezése. Természetes, 
a légvédelmi ligának a légoltalmi 
vezetőség és a hatóságok minden­
ben támogatására lesznek. Ezen­
felül. szükség esetén segédcsapato- 
kal is kaj) a légoltalmi liga.

— Gondoskodás történik arról 
is, hogy a lakosság tájékoztatva le­
gyen. A légoltalmi szervezetek mű­
ködése kiterjed az állam minden 
intézményére, közű leiére és pol­
gárára, Lehál szükséges, hogy a 

I légoltalom lényegével, a védekezés 
I ep ével és mikéntjével mindenki 

képzettsége, valamint a légo Hatóim­
ban betöltött munkaköre szerint 
megfelelő tájékozottsággal tűrjön.

— Ezt j>edig csak egységes elvek 
j szerint végrehajtott széleskörű ok- 
I tatással és megfelelő gyakorlással 
j lehet elérni.

— Békéscsabán mindent elköve­
tünk. hogy a légoltalmi oktatás 
minél szélésebbkörű és a légolta­
lom megszervezése minél töké- 
1 tesebb legyen.

— Az első légvédelmi szolgálatra 
j jelentkező békéscsabai polgár 

fejezte he az in tervjut a polgármes- 
, tér — én vagyok.
1 Sz.

Hirschnél
Andrássy-nt 6.

dar Kristyán Tódoréról, erről a 
I törvényen kivid álló. ördögien 
; rossz és vakmerő figuráról. Rózsa­

hegyi Fabulája a maga egyszerű- 
; ségében felnő a főszereplők magas- 
, ságáig, olyan természetes, olyan 
I megindítóan emberi és jó. Szikiay 
! Szeréna, Mezei Mária, Básthy La­

jos kitűnő triója teszi teljessé a szi- 
I nészek remek ossz játékát, mely kü- 
! lön értéke Gál Béla rendezésének.

*®***********R**II*R*RRR**II*

! Korcsolyacsere
j élezés, javítás, nikkelezés, vétele 

és eladása legolcsóbban 
Krajcsovicsnál, Petófi-ntca 4.

időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő 
állomás jelentése jan. 16 án délbea : 

HSmiaimam — 11.8 C° A föld feisziaóa —1V5 
Hőaaeximam —16 C° Légnyomás 770.3 ma 

Csapadék 0 0
Á bpesti meteorológiai intézet jelentése.

Várható időjárás a következő 24 órára: 
Mérsékelt légáramlás, sok helyen köd, a 
nyugati és északi megyében kisebb hava 
zás, az éjjeli fagy kissé gyengül, a nappali 
hőmérséklet nyugaton emelkedik, a Dunán 
tál nyugati részén valószínűleg eléri az 
olvadáspontot.

Egymillió dollár 
a láthatatlan sugárért

Ford megvette egy budapesti 
mechanikus találmányát

A Prágai Magyar Hírlap ame­
rikai értesülésére való hivatkozás 
sál közli, hogy Ford autókirály 1 
millió dollárért megvásárolta Pribill 
István budapesti mechanikusnak, a 
láthatatlan sugarak feltalálójának 
találmányát.

Megszüo lelték a szolnoki 
vezetőség elleni bűnvádi 

eljárásokat
A szolnoki ügyészségen dr Ke­

rekes Sándor Tőjegyző ellen meg­
szüli tellek a bűnvádi eljárásokat. 
I)r Tóth Tamás polgármester, dr 
Sárközi György tanácsnok és több 
más vádlott ellen ugyancsak meg­
szüntető határozatot hoztak az el­
lenük emelt egyes vádpontokban.

Január 25-én lesz 
a városi közgyűlés

Békéscsaba megyei város képvi­
selőtestületé folyó évi január hó 
25-én délután 3 órai kezdettel ren­
des közgyűlést tart. a következő 
tárgysorozattal:

1. Polgármesteri jelentés.
2. A felsőbb hatóságoktól érke­

zeti rendeletiek ismertetése.
3. Előterjesztés a Lajta-utca ki­

szélesítésére.
1. A kórházi fertőző pavilion ki- 

bővítésé.
5. Rakovszky András nv. tűzoltó 

rendkívüli családi pótlék iránti ké­
relme

S. A városi közkórház építkezé­
sénél felmerült tervezési, műveze­
tési és ellenőrzési liszt'eleldí jak el­
számolási ügye.

7. Mi kővári György végrehajtó 
betegszabadság iránti kérelme.

8. Hrabovszky Mihály képviselő­
testületi tag indítványa az utcák 
k i k övezése érdekében.

9. Illetőségi ügyek.
10. A póttárgysorozafba felveen­

dő ügyek.

Gőring Ankarába, 
majd Varsóba utazik

Göring porosz miniszterelnök ró­
mai tárgyalásai látható idegességet 
keltenek Párisban. Az angol lapok 
szerint Göring februárban Anka­
rába, márciusban Varsóba láto­
gat el.

Szövetkezetbe 
tömörültek a kolozsvári 

a magyar főiskolások
Kolozsváron új kisebbségi szö­

vetkezel alakult, melynek tagjai ki­
zárólag magyar főiskolások. A 
»Méhkas« nevű szövetkezet célki­
tűzése, hogy a végzett, de elhe­
lyezkedni nem tudó magyar főisko­
lásoknak ideiglenesen megélhetési j 
biztosítsanak. A magyar falu élelL : 
miszereit, főleg a tejtermékeket dol­
gozzák fel és értékesítik. ,
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HÍREK
— Református istentisztelet Er­

zsébet helyen. Vasárnap délelőtt fél 
Xü órakor református istentisztelet 
lesz Erzsébethelyen a Könyves-ut­
cai ev. iskolában.

— Uj hites könyvvizsgáló. Dr 
Sailer Ferenc ügyvéd a budapesti 
Pázmány Péter tudományegyetem 
közgazdasági karán a hites könyv- 
vizsgálói (revizori) oklevelet el­
nyerte és a bizottság előtt az es­
küt is letette. Dr Sailer Ferenc az 
első ügyvéd, aki ezt a képesítést 
megszerezte, ami vármegyénk köz- 
gazdasági életének nyereségéül 
szolgál.

-- Kienitz Vilmos igazgató- 
főmérnök öntözési tanulmánya 
a Körösvidékben. Lapunk leg­
közelebbi szamában megkezdjük 
Kienitz Vilmosnak, az Alsó fehér- 
körösi Ármentesitő és Vizhaszno- 
sitó Társulat igazgató főmérnöké­
nek rendkívül értékes és minden­
kit érdeklő tartalmas tanulmányát 
a Körösök vidékének öntözéséről.

Egyházközségi közgyűlést 
tart ma délelőtt 11 órakor a temp­
lomban a református egyház fő' 
gondnok, gondnok és presbiter 
választás miatt.
Róif ÄC Erdélyi Férfiak Egye- 
DmIiww sóletének békési cso­
portja január 9-én a községi bér­
házban magas színvonalú kultur- 
estélyt rendezett, amelyen Agyag­
fal vy Hegyi István dr kir. bün­
tető törvényszéki tanácselnök, ki­
váló író, a Petőfi Társaság tagja, 
a talentumos Zilahi Farnos Eszter 
zeneszerző és előadómüvésznő, a 
Székely Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Egyesülete csürdöngölő 
csoportjának tagjai közül Ugrai 
György, Biró Imre és Merkó La­
jos képzőművészek vettek részt. 
Országos hírnevéhez méltóan Bog­
nár Rezső hódmezővásárhelyi ref. 
kántor, karnagy vezénylete alatt 
szerepelt az estélyen a hódmező­
vásárhelyi Iparos Dalárda is, amely 
másnap a református templomban 
tartott istentisztelet alkalmával fe­
jezte be békési kimagasló sikerei­
nek sorozatát.

Vallásos est. A békéscsabai 
Keíormátus Nőegylet ma, vasárnap 
deiután 5 órakor a Zsilinszky utcai 
szeretetházban vallásos estét tart, 
melynek műsora : ének, ima. bib- 
hamagyarázat. Előadást tart Csorna 
Gyula tanár. Szavalnak Básthy 
Endre és Lipcsei István. Erre az 
összejövetelre az érdeklődőket ez­
úton is meghívja az Elnökség.

— A Békéscsabai Iparosok 
.temetkezési Egylete felkéri tag 
iáit, hogy tagdíjaikkal ne maradja- 
Qak hátralékban, mert ez a kizárás 
veszélyét vonhatja maga után. Öt­
ven éven aluli egyéneket tagokul 
e vesznek, jelentkezni lehet az Ipar­

testületi irodában vagy Gurzó Já- 
Havi 1 P befizetése esetén 

elhalálozáskor 415 P, 50 fillér be­
vetésnél 207-50 P kerül kifizetésre. 
ZJT Kulturtábor a „Gyóni Gé- 
P ,°a)tarsi Egyesületben. A 

! >' yoni Géza“ B. E. helyiségében 
! j/ahyi-u. 9.) hétfőn este 9 órai 

kezdettel kulturtábor lesz. Elő- 
^ tart dr Somogyi Miklós 
5,7 műszaki tanácsos. Vendé­
get szívesen lát a Vezérség.

Jöjjön el ma, szombaton 
011ie.a katolikus kulturházba. Han 
Platós teaest.
In a héten a Radies és Radó 
= g^jZerlárak tartanak éjjeli szol-

* Szívbetegeknek és érelmesze­
sedésben szenvedőknek reggel éh­
gyomorra egy fél pohár természe­
tes »Ferenc József« keserű víz — 
a legkisebb erőlködés nélkül — 
igen könnyű ürülést biztosít, a gyo­
mor és a belek működését elősegí­
ti s az emésztés renyheségét csak­
hamar megszünteti. Klinikai ta­
pasztalatok igazolják, hogy a rend­
kívül enyhén ható Ferenc József 
víz elsősorban agyvérzésre és gu­
ta ütésre hajlamos idősebb embe­
reknek tesz nagyfontosságú szol­
gálatot.

‘ Koszorús mesterversenyre 
készül a magyar kézmüiparos- 
ság. Az Országos Iparegyesütet ez 
év szeptember első felében rendezi 
immár ötödizben az aranykoszorus 
mesterversenyt az Országos Kézmű­
vesipari Kiáliíás keretében. A ko­
szorús mesterverseny a magyar kéz­
műipar olimpiásza, melyre már most 
nagy gonddal készítik remek darab­
jaikat a koszorús mester címre pá­
lyázó kiváló magyar iparosok. Ennek 
elősegítése érdekében a magyar kéz- 
müvesiparosság bízik abban, hogy 
úgy a közintézmények, mint a ma- 
gánvállalatok és általában a nagykö­
zönség a remek darabok elkészíté­
sére a pályázóknak rendeléseket ad 
fel és ’igy egyrészt lehetővé teszi 
kitűnő iparosok számára a verse­
nyen való részvételt, másrészről a 
rendelő is kikiáltási mintadarab bír 
tokába jut.
* KfLMÍN BORII ZIIMTBM,

Árban vezetnek i szt. uiváa-té?
3 sz. Telein 2-14.

— Most készülnek az Érdél}! 
bál meghívói. Hangulatos, nagy­
sikerű lesz a február 6 án rende­
zendő Erdélyi bál!

— A gazdatiszt! bál meghívóit 
most küldik szét. Máris nagy ér­
deklődés nyilvánul meg a békés­
csabai gazdatiszti bál iránt, amely 
mindenkor a legfényesebb és leg­
nagyobb sikerű bál szokott lenni.
Meghívót a bálrendezőségtől lehet 
igényelni. 0kígyós, uradalom. (Te­
lefon: Békéscsaba 8.)

— Bármilyen könyvre van szük­
ség?, beszerezheti a Körös vidék 
könyv- és papir kene^kíedősében Te­
lefon: 60.

BKShSg, krákog, fáj a torka?
Egy-kettőre meggyógyítja

a gyógvcakoríta

ÍÉÜti

— A cserkész jégpályán, ame* 
lyet állandóan nagy közönség ke­
res fel, villany világítást szereltek 
fel és kitűnő zenéről is gondos* 
kodtak. A rendezőség figyelmét a 
közönség nagy örömmel f >gadta 
és ajélisportot kedvelők nagy ér 
deklődésükkel viszonozzák a cser' 
készek figyelmét és áldozatkész­
ségét.

— Gazdák figyelmébe! Azok 
a kiállítók, akik résztvettek a bé­
késvármegyei buzakiállításon s az 
ott nyert kitüntetést (oklevelet vagy 
érmet) még nem kapták meg, át­
vehetik a Békéscsabai Kisgazdák 
Egyesületében, Bagyinka György 
titkárnál.

— A békéscsabai Luther Szövet­
ség vasárnap este 6 órai kezdettel a 
presbiteri lenemben, a gyülekezeti 
éneklés egységesítéséinek megbe­
szélése végett összejövetelt tart, 
amelyre a szíves érdeklődőket meg­
hívja. Előadó Linder László ev. lel­
kész. i

7" Amnesztiát kér Tuka Béla 
fzónára a tót néppárt. Pozsony 
ból jelentik: Tuka Béla dr szlo 
v. péppárti nemzetgyűlési kép­
viselőt, akit magyarbarátságaal is 
megvádoltak, — mint ismeretes — 
f,^törvény alapján 15 évi fegy 
házbüntetésre Ítélték a cseh ható 
säßpk, ezenkívül megfosztották 
politikai jogaitól és doktori címé 
tol is. Tuka Béla egyideig Po 
zsonyban volt elzárva, majd a 
li pót vári fegy házba vitték, míg 
most Prága börtönében sínylődik- 
Pár nap előtt volt nyolc észtén 
deje annak, hogy Tuka képviselő 
megkezdte szabadságvesztés-bün­
tetését, Sídor Károly képviselő 
meglátogatta egykori képviselőtár­
sát a prágai fegyházban s e látó 
gatás alkalmával Tuka panaszko 
dott, hogy szembaj gyötri s látása 
egYre gyöngül. Sidor képviselő a 
látogatása alkalmával szerzett ta 
pasztalatairól értesítette pártvezé 
rét, Hlínka Andrást, aki kijelen 
tette, hogy Benes elnöknél szóvá 
fogja tenni Tuka ügyét s párba, a 
szlovák néppárt minden lehetőt 
el fog követni arra nézve, hogy a 
kilencedik esztendő óta fegy ház 
ban sínylődő Tuka Bélát amnesz­
tiában részesítsék. A prágai cseh 
lapok egyrésze heves támadást 
intéz emiatt Hlínka ellen s tilta 
kozik a „magyarokkal cimboráló 
hazaáruló" Tuka Béla szabadon- 
bocsátásának gondolata ellen 

— Meghívó. A Bókéscsaba-Erzsé- 
j héthelyi Földmunkások DategyLete 

Békéscsabán, január 24-én az V. 
kerületi állami elemi iskolában 
délután 3 órai kezdettel tartja évi 

j rendes közgyűlését, melyre az 
i alapszabály 26 §-a értelmében az 

összes tagokat tisztelettel meghívja 
az Elnökség.O

— A Békéscsabai Orvosi Kör
január 19-én, kedden este fél 8 
órakor tudományos ülést tart, a- 
melyen dr Mészáros Gábor igaz 
gató-főorvos ad elő „Újabb irány­
elvek a diaietikában“ címen. Utána 
társas vacsora. A békésmegyei 
orvosokat és hozzátartozóit szive- 
sen látja az elnökség.

— Nem boncolják fel a vízbe­
fulladt kisgyermek holttestét.
A pénteken reggel Körösbefuliadt 
Kovács János holttestének felbon­
colásától a kir. ügyészség a ren­
dőri nyomozás alapján eltekintett 
és a temetési engedélyt megadta. 
Alin den kétséget kizáróan megálla­
pították ugyanis, hogy a szeren­
csétlen kisfiú halálát fulladás 
okozta.

— Befejezéshez közelednek 
a február 9-í Vígadói „Egyetemi 
Bál“ munkálatai a Békésmegyei 
Egyetemi Ifjak Köre rendezé­
sében. Az előjelek után ítélve a 
bál az idei farsang legnagyobb 
megyei társadalmi eseménynek 
ígérkezik. A meghívókért már va­
lósággal megostromolják a rende­
zőséget. Az agilis rendezőség Vá 
róczy István köri elnökkel az élén 
annyi meglepetést tartogat, hogy 
emleke/etes marad azok számára, 
akik a bálon megjelennek. A bál, 
amely a régi megyei élet emlékeit 
eleveníti fel, találkozója lesz a 
megye előkelőségének. Vidékről 
is sokan Jelentették be az „Egye­
temi bál“-on való részvételüket 
A meghívókat a hét elején küldik 
ki a rendezőség. Meghívók igé­
nyelhetők a Kör elnöksége címén. 
(Budapest, IX., Liliom utca 13.)

A »BIME« táncos teaest ma
este lesz az I parte sitidet termében, 
este 6 órától hajnali 2 óráig.

M ghívó. A Békéscsabai Mun­
kás Dalkör január 31-én. vasárnap 
tartja rendes évi közgyűlését az 
Irányi-utcai állami elemi iskolában.

— A békéscsabai k reskeűelmi 
alkalmazottak és utazók február 
6-án rendezik nagy láncmulatságu­
kat a Csaba-szálló télikertjében. A 
meghívókat f. hő 28-á‘n küldik szél. 
Meghívó igényelhető a tagoknál.

* Tekintse meg a Kopstein Bú­
toráruház állandó bútorkiállítását, 
ízléses és jó, szép és olcsó búto­
rokat kedvező fizetési feltételekkel 
vásárolhat.

— Az Evangélikus L' ányvgyesü- 
let február 1-i bálja iránt máris 
rendki vűli érdeklődés nyilvánul
meg.

Veti lettképes előadás. A Szent 
László-utcai állami népiskola tan­
testülete f. hó 17-én, vasárnap dél­
után J órakor az iskola nagytermé­
ben veti tettképes ismeretterjesztő 
előadást tart. melyre az érdeklődő­
ket ezúton is meghívja. Belépődíj 
nincs. ' s-

-— Agyonütötte az imádkozó 
zsidót a zsinagógában. Gottes­
mann Dénes 33 éves kálnoki elme­
bajos bement a mohácsi zsinagó­
gába és a reggeli imáját végző 
Ackermann Izsó 57 éves borke­
reskedőt egy doronggal félbevágta. 
Ackermann a kórházban meghalt. 
Gottesmann a rendőrségen röhög­
ve mondta: „Agyonütöttem a 
zsinagógában egy zsidót!“ Gottes- 
mannt elmegyógyinté etbe vitték.

— Az Alsóvégi Tehénlegeltető 
Társulat február 1-én 9 órai kez­
dettel közgyűlést tart a kisgazdák 
székházában, melyre a tagokat 
meghvija az elnökség.

városi SzínházI

1937 január 17-én, vasárnap 
este órakor

Ezüst-
menyasszony
Operettujdoaság 3 felvonásban, 4 képben.

Irta: Szilágyi László 
Zene: Eisemaan Mihály

Főszerep'ok :
RUtTKAY MARIKA 
ERDÉSZ IRÉN 
KONDOR ERZSI 
ARANY KATÓ 
BEN ti Ő ILONA 
SZABÓ SÁNDOR 
A. KOVÁCS GYÖRGY 
SASSIMRE 
VÖRÖSSIMRE 
BESSE MIKLÓS

------(Itt levágandó).....

Ked vez méay es

színházi szelvény
e békéscsabai Városi Színház ma, 1937 

január 17 iki, vasárnap esti előadására.
§•*•1***7 átadójaa páaztáraál bármely mIShelyre 1

25 százalékos
k^dvesméaybem rászeetl.
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— A Csaba Vívók bálján a leg­
szebb jelmez tulajdonosa egy üveg 
pezsgőt kap ajándékul.

— Árverési hirdetmény. A békés­
csabai rendőrkapitányság január 
23-án délelőtt 9 órakor a városháza 
udvarán tartja a gazdátlan és ta­
lált tárgyak árverését. Árverés alá 
kerülnek: nikkel óra, sapka, ernyő, 
szőrmegallér, kulcsok ss fegy­
verek. Fegyvert csak azok vehel- 
hetilek. akiknek fegyvervásárlási 
engedélyük van. Békéscsaba, 1937 
január 15. A kapitányság vezetője.

— Meghívó. A Békéscsabai Nyug­
díjasok Társadalmi Egyesülete ja­
nuár 24-én délután 3 órai kezdettel 
az Orosházi-út 33 sz. alatti egyesü­
leti helyiségben harmadik évi ren­
des közgyűlését tartja. A tagok és 
érdeklődők pontos megjelenését 
kéri az Elnökség.

Köszönetnyilvánítás
Vitéz Janossy G>ula pol 

gármedtr ú n ik, fői ökeinek, 
\árosi tiszt vise ői karnak, ió 
barátainak és j<> szomszédai 
mk, \a amint mindazoknak, 
akik férjem, édesapám, illet­
ve fiam

Bakay Sándor
városi tisztviselő

temetésén megieenttk és ez 
zt 1 ragy fdjdaiQiunkat eny­
hítem igyekeztek, ezúton fe 
jezzük ki halas kös/önetün 
két.

A gyászoló család

Köszönetnyilránitás
Mii dazoknak, kik felejt* 

hetetUn jó édesanyánk és 
m g\ anyánk

özv. Dienvovszty indrásné
szül. Bankó Mária

temetésen megjelentek és 
merheteTe- fajdalmunkat eny 
hiteni ig> ekeztek ezu'on mon 
dunk há ás köszönetét.

A gyászoló család

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen f rjem. édesapánk, 
tes* verünk es rokonunk

Kokavecz Ferenc
cséplőgépInlajdoDOs

temetésén megjelentek és mér­
hetetlen fajda munkát eny­
híteni gv ekeztek ezúton mond 
hálás köszönését.

A gyászoló család

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejhe- 

tetlen nevelőapám, test vérünk 
és rokonunk

Weizenbeckh Dénes
temetésén megjelentek és fáj­
dalmunkat enyhíteni igyekez­
tek ezúton mond hálás kö­
szönetét.

I gyászoló család

KőBöSVIDÉK

Rendelte
frtkkjat, szmokingját, fék#te öltönyét ná­
lunk, ír üvészi »zabás és kidolgozás 1 — 8 
havi megkönnyíteti fizetés mellett, őszi 
és teli visszamaradt szöveteinkből ol 
csón állunk nagybecsű rendelkezésére

Iríinv ä$ O hrv úri és nőj szabik

Január 31-én tartja közgyűlését 
a Csaba U»zé Egyesület

A Csaba Úszó Egyesület 1937 
január 31-én délelőtt fél 11 órakor 
tartja é\i rendes tisztújító közgyű­
lését a Csaba-szálló külön te rmélxai, 
a következő tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitó. 2. A választ­
mány jelentése. 3. A zárszámadás 
felolvasása és elfogadása. 4. A fel­
ügyelőbizottság jelentése. 5. A jövő 
évi költségvetés előirányzata. 6. 
Tisztikar-választás. 7, Indítványok.

Színház
Zsúfolásig telt színitáz tapsolta 

végig harmadszor is a »Ház sság -ot
Pénteken este harmadszor ment 

a »Házasság«. N. Dolgos Ida és 
Nád assy József, a vígjáték fősze­
replői ezúttal is minden babért le­
aratlak, de az együttes is osztozott 
a sikerben és közülük különösen 
Kondor Erzsi tetszett a közönség­
nek.

Ez az a vígjáték, amelyet »ez­
úttal utoljára« adott elő a társulat. 
Most már csak »legutoljára« és 
»legeslegutóljára«, stb. — kerülhet 
még néhányszor a színpadra.

A színházi iroda közleményei:
Vasárnap két előadást tart a szín­

ház. Délután 1 órai kezdettel kerül 
színre a »Csodahajó« c. nagy si­
kert aratott háromfelvonásos gyö­
nyörű zenéj ű operett. A tengerész­
gór 1 ők felvonulásáról és láncairól 
az egész város beszél. A fősze­
repeket Rultikay Marika, Arany 
Káló, Sass Imre, Szabó Sándor* 
Yéeless Károly, Besse Miklós ját- 
szák.

Vasárnap este az Ezüstmeny­
asszony « c operettet ismétli mieg 
a társulat. Az igen érdekes, jó ze­
néj íí, fordulatos operett, a társu­
lat legjobb opereltíelőadása. Ri^l- 
kay Marika játsza Fedá'k Sári híres 
szerepét, a többi főszerepeket Sass 
Imre, Vértes Károly, Szabó Sándor, 
A. Kovács György játszák.

Hétfőn a Budapesten óriási si­
kerrel játszott »A virágzó asszony« 
című színjáték kerül bemutatásra. 
A mai fiatal anya és leánya prob­
lémája. Lelki összeüt/közésiik egy 
férfiért. Ez a darab már a tartal­
mánál fogva is megérdemli az ér­
érdeklődési. Nagyszerű előadásban 
kerül színre. A három vezetőszere­
pel Dolgos Ida. Kondor Erzsi és 
Nádassy József játszák. A többi je­
lentős szerepeket is a legjobbak, 
mint Rultkay Marika, Sass Imre, 
Arany Kató, Vörös Imre és Radó 
Vilmos alakítják.

Kedden az utóbbi évek legna,- 
nyobb sikerét, »Az utolsó Veré- 
bély-lány«-t újítja fel a társulat. 
A kedves meséjű operett zeneszer­
zője Ábrahám Pál, Fellépnek az 
előadásban Erdész Irén, Rultkay 
Marika, Sass Imre, Arany Kató, 
Szabó Sándor, Vértess Károly, stb.

Szerdán Csajkovszkij csodálato­
san szép operettje, a »Diadalmas 
asszony« van műsoron. A darab 
Nagy Péter orosz cár és Nagy Ka­
talin történetéről szól. Kúton érde­
kessége az előadásnak, hogy a bon- 
viván-szerepel Károlyi János szín­

igazgató játsza, akinek ez a szerep 
a legjobb alakításai közé tartozik. 
A női főszerepet, Nagy Katalint 
Erdész Irén, míg az orosz cárt a 
közkedvelt prózai színész, Nádassy 
József játsza. A többi vezetőszere­
peket Rultkay Marika, Szabó Sán­
dor, Vértes Károly játszák, akik 
a humorról gondoskodnak.

A társulat egyébként számos új 
bemutatóra készül. így a jövőben 
többek között színre kerül több 

Budapesten nagy sikert aratott 
— operett: Sok hűhó Emudért. 
Eső után köpönyeg. Szakítani ne­
héz dolog.

Heti műsor:
Szombaton: Ezüstmetiyasszany. 

Operett.
Vasárnap délután: Csodahajó.
Vasárnap este: Ezüstmmyasz- 

sztniy.
Hétfőn: Virágzó asszony. Szín­

játék.
Kedden: Az Utolsó Verebély- 

láfiy.
Szerdán: Diadalmas asszony.

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy Békéscsaba 

városházán a 39 számú szobában 
1937 évi január hó 18 án delelő t 
11 órakor 123 q 26 kg., 80 kg-os 
szók\an>minőségű búza a legtöbbet 
igérenek árveres utján eladMik A 
buzi a Me/őgazddsagi Közraktárnál 
tarólt, ahol megtekinthető Az ela 
das rapisig vevöt költség nem ter­
heli, azonban a kitárolási kő ts g t 
viseli Árvereim szándékozók az 
eljárás meykt zdése előtt árverést 
veze ő tizeihez a vételár 10% át 
bai atpénztl L tenni tartoznak.

Békéscsaba, 1937. évi jan, hó 16.
Dr Medovarszky Mátyás

főjegyző

Tőzsde
Va uta: D üár 337 20-34 "70.
Oabonaarak ; Ti Vv $v hu.a 2115- 

21 45 kg ív bn?í 21 58- 2?U5 tenger 
\. 90— 1.3 0 r< 7P 18 20- i8 40 ’akain án> 
trp? ! 5 25— 5 75 sorám* 19 0f —?f' 0C 
íorp; 11 0 —11 25 /.a 18 85— i9 10 pengő

Ferencvárosi sertésvasar Árait tia-al 
<«>«" Í.-.Ű93-106 közép 112 116 e> e-- 118 !18
Békésesa ai terményárak: 1937. jan 16

8j kg p os (ujj nuza 20 0 —20 0, ia 
karrnány rpa (u ) 14 20 -14 50 P, zab (új) 
1550—1600, s/ern«.s emen (ó) P. 
(uj) 11 50—12 00, cs teng ri — — —
ttorpa 1 - 50- 12! 0, feher ah 26 00-27 00, 
köles 1200—1300, P>kr-;ag26 0 repce—, 
—‘— iu eman ag 130Í0— 40 00 rétiszéna 
5 00— 6 00 lucernas/éna 6 00—7( 0, szal­
ma 1 8 — 2ö0, tokai many szalma 2.00—2 20.

A békéscsabai piaci állatárak: 9j7.
jár,. 16 — B. rju kg ként 80-' 5 f, marha
vígásra 55—60 f, hiz^ t^serUg 95—105 f 
sovánvsert s 1 éves párja 100(0—120 (’0P, 
snványsertés Va éve < párja 65 00 75 üO P, 
soványsertés kg ként 90—100 fülér, 
választási malac párja 22! 0-3 i 00. hizoíthba 
130—135 f, hízott ruca 128— (30 f, cslike 
síi mi 1 í0 f, csirke »ámani 110 f, lyuk 
108 f, pulyka IC5—110 fi 1, gvöngytyuk 
120— " 30 f, tojás darabja 6 7 tilrér kilója 

120 fillér.

APRÓH1JB DETÉSFK
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 4€ 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. 
Vaaiag betűvel szedett szó duplái 
számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy 
ideiüíeg beküldeni szíveskedjenek A hir 
detések ára postabélyegben is beküldhető

8 drb 110—120 kg-os fiatal (10 hónapos) 
mangoilca t)lzó eladó. VI., Telep­
utca 25

Egyszobás szép lakás mel ékhelyiségekkel 
gyermektelen házaspárnak február 15-re 
kiadó. II., Horthy Miklós-ut 6l sz.

Eladó egy drb 150 kg-os hízó. Jókai, utca 22.

Egy nöUCéTékp&Telad* Wetter u. 12.

3 kocsi bUMaarnalma eladó. Aulich- 
utca 10.
Érett tehéntrágya eladó Jókai-u. 12 sz. alatt.

Eladó nagv ponyva, pllsa díván és asztal. 
III., Lorántffy-u. 13.

Gyümölcsőskert koayhakertészetre hozzá­
értő kertésznek felesbe kiadó. Érdeklődni 
Felsőkörös sor 69.

6 drb 7 hónapos süldő eladó Nagyrét 2293 
tanyaszám, Kőrös-part ól első dűlőn.

Ludvig u. 4 számú Qdx eladó. Érdek­
lődni Reviczky-u. 2l.

6 drb fél éves manfolica sertés, érett 
trágya és 2+1 csöves Philips hálczatati rádió 
eladó. 111., Szent Imre u. 25.

Különbé járatú bútorozott szoba kiadó Jókai- 
utca 12 szám alatt.

6 kötet magyar jogi lexikon bőrkötésben, 
eladó. IV., Gutenberg-u 2/1

Hd*6efy eladó Kun «. 6 alatt. Bő­
vebbet Boczkó-u. 22.

Aulich u 4 számú ftdx eladó.
Eladó V , Győri n. 28 számú ház és Kere­
ken 2 hold fold

Supronyon 14 hold fö d tanyával haszon 
bérbe kiadó Bővebbet Teleki u 16

Jóforgamu vendéglőt és csáp őgarniturát 
vennék vid ken is. Cim a kiad ban.

3 okiár 1 pelyva, i2 q hereszéna és egy jó 
fejőstehén eladó. Beliczey u. 9.

Hajlította* ékek olcsón kaphat«, k 
l! , Ulésházi u 2/1.

Csemege méz kapható 115 P ért. Gy, ni 
Géza u 8

Egv 2 éves keresztezett magi, kan eladó. 
Jelentkezni gyulai ut mellett 2l34 tanya- 
szám alatt Szudár Jánosnál.

Utcai különbej^ratu axobft kiadó, cse- 
repktíiyöo, axabógép eladó. 1.
Vozari^ u. 9

Prónay-u. 4 számú ház üres telek része 
e'ado. Ugyanott egy üzlethelyiség kiad-'.

V . Bessenyei u. 25 számú adómentes 
11/ f}Cäa. eladó.
............................. .............................................................................................—.......................-................. ......

Szerszámnak, oszlopnak való akácfa és 
kutagas eladó. Érdeklődni Arany-u. 42.

Egyszobás udvari lakás kiadó Zs linszky - 
1 utca 27 Érdekl«'dni a deli órákban.

170 és 9 kg-os fiatal hízó eladó. VI., 
Tnurzó u. 1/3.

Mindenes CaelédEeünyf, főzéshez 
értőt, hosszabb bizonyítvánnyal azonnal fel­
veszek Jelentkez.nl az erzsebethelyi állami 
elemi isküa szolgájánál.

Nősülne szőlókezeiő 8 hold saját földdel. 
Ajánlatokat „Árvaíeany“ jeligére a kiadóba 
kér.

E itt dó olcsón eg j egész hálószobabutor. 
Szigetvár u. "i. udvarban.

Rend zereiő idősebb gyermektelen házas­
pár hazmesierseget keres

Kűlöniokás kiadó és egy a'ztali sparherdt 
elad . I, Cs3n>i u. 3.

Bútorozott szoba kiad 5 Gutenberg u. 1. 
Ugvanott 200 kilós tizedesmérleget veonék.

Egy 120 kg-os hizottsertés eladó III., Be- 
rényi-u 22.

E lei dó 2 okta Kisrétben Lőrinczy dűlőben. 
Érdeklődni Körgatsor 19.

Hnaandlt iextiiiixlet bérén* 
dexe»t kereset. Horthy Miklós ut 11.

Kistaban-u 26. számú X elad j. Érdek­
lődni ugyanott. 6975-

Cecnyaxoba kitűnő állapotban, maha­
góni férfi ir- asztal, weitheimkassza és elő­
szobafal elad . Megtekinthető délután 2—4 
Óráig Andrássy-út 31. —

Eladó sürgésen N\árfa u. 7 szám alatti ház. 
Felvilágosítás dr Romváry ügyvédnél. 68

Bérbevennék 3—4 szobás lakást, lehetőleg 
magánházat a leánygimnázium közelében. 
Május 1-re. Cim a kiadóban. t 2U5

Tejet nagyobb menayiségben vásárol a Köz­
ponti Tejüzem. Csaba Mozi mellett.

Szép aszaltszilva és egy amerikai gyártmá­
nyú keltetőgép eladó. Fekete Ferenciéi 
Nagyrét. 192



békése*abj. Í937 január 17. KÖRÖSVIDÉK
Gvűmőlceös éri fondozáiit, diszkért ápo­
lót ía készítését rendes díjazás mellett 
Vállalom. Cim: Nagy M. Károly mükertész, 
(jjkigyós, Vasat a) 471. sz._________

Bejárónőt keresek, lehetőleg leányt a dél­
előtti órákra. Eladó egy majdnem uj sötét­
kék gyermek bojkabát 10—14 évesnek és 
edf fekete női «elyemruha. HL, Vigasz u. 1. 
Szent László utcai iskola me'lett.

Marik portán III., Kemény u. 2 számú ßd» 
eadó.
Gvermekágy rézdiszes e'adó “Púrltúny 
fomérnöknóI Horthy ut 70.

Fdt szép muflon boa, báli belépőkre kiké­
szített nyulbőr és egy gyermek télikabát
eladó. IV., Zsíros u 4. ________

Keresek teljesen különbejáratu bútorozott 
szobát .Olcsó" jeligére a kiad ban.

Eladó fó fe/Ö9te&én. I., Arany-
utca 24. ..... ...........................
Egy józangondolkozása fiatalember bizalmi 
állást keres 3-400 pengő óvadékkal. Cim
a kiadóhivatalban. 172

Batorozott sxoba nő részére kiadó.
Cim a kiadóban _______ _______

Tőreit és drpaszalma kapható 
Fürjes 1725 számú tanyán, orosházi kövesül 
mellett, Vasas utkapar házzal szemben.

pefró teum tárolására alkalmas hasz­
nált horganyozott vasóordókal kere­
sek megvételre. Cim a kiadr ban.

Egy berkslrt ßasaslcoca eladó.
V., Kun u. 2.

A karácsonyi ünnepek alatt elvészéit 
•gy szemüveg. Kérem a becsületes 
megtalál t, hozza Lázár-n. 11 szám alá, 
ahol illő jutalomban részesül

Vetőmagvak, mindennemű termé 
nyék. tengeri, cirokmag házhoz szállítva 
Állasnál, Jókai u. 2. 196

Közel a városhoz 6—12 okta földet meg­
vételre keresek. Cim a kiadóban.

20 q hereizéna eladó Patay Mártonnál 
Hí, Lázár u. 27.

Keresek 40—50 éy körüli bentlakó min­
denes asszonyt. Özv. Hegedűs Gyuláné,
Sziktér 3.

Ablakok, vasablakok elad k PdílCtifly 
fomernöhnei Horthy-ut 70.

liladó a Tolna, u 4 számú JkétSZLOPÓS 
mellékhelyiségek, nagy léiéit, 

feltöltött udvar ás kert. Érdeklődni lehet 
11., Horthy Mikbe ut 41 szám aiatt.

Eladó Bartóky József u. 19 szám alatt egy 
vasutas bundakabat és egy köpeny,

Eladó Csillag u. 2 számú ház Érdeklődni 
Madách-u. 3 szám aiatt.

Egyszobás udvari lakús kiadó. III.,
Miileneum-n. 4.

Egy jó fejösteíjési eladó. 1íl7 Tolnaí-
utca 14.

Szőlőoltványok eladasaban közreműködő 
»gyes, szorgalmas üzletszerzők, ügynonok, 
áliasueiiíuiiek egész télen szépén keres­
hetnek. Je.entkezzenek Szőlő-u. 2i. Vetronál.

Erősen bevasalt igáskocsikerekek, sráfkocsi- 
kerekek, merlegek olcsón eladók. Haán-
utca 3.

utca *29** **ú.gyiM. kapható. Zsilinszky-

Vadörnek. elmennék.
adóban.

Cim a ki-

4 öl pelyva eladó Fenyes 1946 tanyaszám 
dlatt tiogdanov Györgynél.

Uj süllyesztóa Singer-varrógén el-
adö- Ili, Dombos u. 1.

szombaton este vacsora. Kitűnő 
* ok, elsőrendű zene. Szives pártfogást kér 

-oenczur vendéglős.

*-gy különbejáratu utcai bútorozott szoba 
luadó- Cím a kiadóban.

szőlőkben gyütnölcsöskert
elad0- VI., Turzó u. 32.

*at*bógép eladó 111., Tömöri s. 4.
117

Eladó 28 hold Sopronyon, 4 hold Fényesen 
oros mellett a Zelenyánszky földből. Ér- 

éhezés Hegedüs-u. 2/1. 108

jlL. Wetter-u. 3. számú ház, egy alighasznált 
e esitett 500 kg-os mázsa és egy darab 

.** »zakeke eladó. 77

Jókai u- 31 száma ßdSeiadö................90

Csillárt u.
szépét, olcsón HirSChtŐI

Andráasy-út 6.

Kamatmentes hitellel lehet tenyészállatot 
vásárolni a mezőgazdasági kiállításon

A március 17—22-én tartandó idei 
országos mezőgazdasági kiállítás és 
tcnyészálJatvásár iráni nemcsak az 
eladni szándékozó gazdák, hanem a 
tenyészállatot vásárolni kívánó te­
nyésztők is már örvendetesen nagy 
érdeklődést mutatnak. A f öl dm ive- 
lésügyi miniszter az OMGE elf­
ter jesz tésére ajüenylőszállatokat bő­
szére zni kívánó gazdák vásárlásai­
nak megkönnyítése érdemiében ked­
vezményes. u. n. jutalékos tenyész­
állatbeszerzési hitelt iengcdéüyezell. 
A jutalékos hitelt igénybevevő te­
nyésztők. ha megtelő hi tel képessé­
güket igazolják, a bejelentendő és 
vásárolni kívánt tenyészállatok, n. 
m. szarvasmarha, sertés és juh be­
szerzésére hitelhez juthatnak, 
amelynek ellenében az országos 
mezőgazdasági kiállításon a beje­
lentett tenyészállatokat megvásárol­
hatják. Védett« birtokosak c hi­
telt nem igényelhetik.

A kölcsön 18 hónapra szól és azt 
két egyenlő részletben kell a te­
nyésztőknek visszafizetnieik. Az 
igénybevett hitel kamatmentes, csu­
pán a folyósításért és kezelésért 
kell a kölcsöntőke tdlj.es összege 
uhin évi 1.5 százalékos jutalékot a 
törlesztési részletekkel egyszerre és 
egy i d oben m eg t éri ten i.

Azok a magántenyésztők, alkik 
ezt a hitelt igénybe óhajtják venni, 
igénylésüket az országos mezőgaz­
dasági kiállítás re n de z őbiz o Its ágé­
nak (Budapest, IX., Köztelek-utca 8) 
legkésőbb február hó 25-ig jelent­
sék he. A tenyészállat vásári hitelt 
igénybe vevő tenyésztők a bejelen­
tésükben a néven, lakhelyen, az ál­
latok faján, nemén, számán és a 
hitelösszegen kívül azt is közöl­
jék, hogy tagjai-e az OKÍT kötelé­
kébe tartozó valamely szövetkezet­
nek és rövid, tömör formában az 
ingatlan és ingó vagyonuk, vala­
mint terheik állapotát szintén kö­
zöljék. E hitelakció célja az állat­

tenyésztő gazdák részént1 a kiállí­
táson vásárolható tenyészállatok 
beszerzésének megkönnyítése, ezért 
nem kifejezetten tenyésztési célra 
történő vásárlásokra e hitéi nem 
igényelhető. A községek és közbir­
tokosságok ezt a hitéit nem vehetik 
igénybe.

1939 ben életbelép 
a naptár reform ?
Az uj kalendáriumban minden év 

vasárnappal kezdődik

Esztendők óla kísért már a 
naptárreform terve. A naptárre­
form gondolatának a propagálói 
valószínűnek tartják, hogy két 
esztendő múlva, 1939 január hó 
elejével a nagy változás élteibe is 
lép. Az élj naptár szerint minden 
esztendő vasárnappal fog kez­
dődni és ennek folytán a zavar­
talan átmenet céljából lehetőleg 
olyan évet kell választani, amikor 
újév napja éppen vasárnapra 
esik. Ez az esel következik be 
1939-ben, — míg ha ezt a fontos 
dátumot elmulasztják. 1950-ig kelt
várni. míg az ujev napja ismét 
vasárnapra esik. Az »iskolaév« a 
terv szerint négy évnegyedre 
oszlik és minden évnegyedben 91 
nap lesz. Az évnegyed első hó­
napja 31 napból, a kél másik 
hónap egyenként 30 napból fog 
állani. A 365-ik »évnap« néven 
december hó 30-ika után követ­
kezik és minden negyedük évben 
június 30 után egy szökőnapot 
iktatnak be. Mind a két nap ün­
nepként szerepel majd a naptár­
ban. Ilyen módon el lehet érni. 
hogy minden évnegyed — egy­
ben minden év is — vasárnappal 
kezdődik s szombattal végződik s 
cgv-egv évnegyedben egvenletesn 
78 munkanap lesz.

üss»

Telefonsz. 91.CSABA ÜIOZGÓ
Január 16-17, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7 és 9.

Vasárnap az 1 órai előadás zóna.

JÓKAI MÓR regénye, az

Tímár Mihály.
Noémi..... Egpry Mária 
Chrísatján Tódor Uray Tivadar 
Tímea ..... Kormos Márta 
Brazovicaaé . . Sziklai Szeréna 
Kadis a .... Básthy Lajos

MBER
. Kiss Ferenc
Téresa .... Főzess Anna
Trykalisz 
Brazovics 
Athália . 
Fabula

. Pethő Attila 

. Csortos Gyula 

. Mezey Mária 
• Rózsahegyi K.

MAGYAR HÍRADÓ
Január 18-19-én, hétfőn fél 5, fél 7, fél 9, kedden fél 7, fél 9|

Hétfőn a lél 5 órai előadás zónái

A HAVASOK HŐSE
(Mindent a hazáért)

HEH mm ■Éüh nassen

Imerikal nagy robotember 
fogja megnyitni

a Bodapestl Nomzetkizl Vásárt
A világ egyik legérdekesebb lát­

ványossága az amerikai robotember 
fogja előreláthatólag megnyitni 
1937 április 30-án a Budapesti Nem­
zetközi Vásárt. Ez a 3000 kg súlyú 
gépcsoda, amely jár, dolgozik és 
beszel, az Egyesült Államok kormá­
nyának tulajdona és most folynak 
kölcsönadása végett a diplomáciai 
tárgyalások. A legújabb hírek sze­
rint vetélytársa támadt az amerikai 
robotembernek egy magyar talál­
mány alakjában, amely rövidesen 
szakértői bizottság elé kerül, an­
nak megállapítása céljából, hogy a 
magyar robotember van-e «olyan tö­
kéletes, mint amerikai kollegája.

Báli naptár
Január 17
A B IM E zártkörű táncos teaes­
télye az Iparosszékházban.
Január 23
D i á kb ál a Vigadóban, rendezi a 
Rudolf-gimnázium ifjúsága.

«

Kisgazdabál a Kisgazdaszék­
ház összes termeiben.

A Melanchton Kör táncmu­
latsága az Iparosszékház összes ter­
meiben.
Január 30
Gazdatiszti bál. A Délmagyar­
országi Gazdatiszti Kör bálja a bé­
késcsabai Vigadó összes termeiben.

•
Iparosbál az Iparosszékház ösz- 
szes termeiben.
Január 31
A békéscsabai református 
n őegyesületek szokásos csa­
ládias láncos teaestje az Iparosszék­
ház nagytermében.
Február 1
Álarcos jelmezbál A Bé­
késcsabai Evangélikus Leányegye­
sület nagyszabású álarcos tánces­
télye a Vigadó összes termeiben^
Február 6
Erdélyi Bál. A békéscsabai Er­
délyi Férfiak Egyesületének bálja 
a Vigadó összes termeiben.

A Felnőtt Leányok Kongregációjá­
nak bálja február 6-án a Kath, 
Kulturházban,

m
K A O S z - b á 1 a Csaba-szálló téli­
kertjében.

Dalosköri jelmezbál. A Békéscsaba- 
Erzsébethelyi Daloskor jelmezbálja 
a Resicza-féle vendéglő termeiben.

•
Törekvés-bál. A csabai Törek­
vés SE szokásos farsangi táncmu­
latsága az Iparosszékház díszter­
mében.

•
Nép egyleti bál. A Békéscsabai 
Általános Népegylet bálja a nép­
egyleti székházban.
Február 9
Egyetemi bál. A Békésvárme­
gyei Egyetemi Ifjak Köre megyei 
jellegű bálja a Vigadó összes ter­
hiéiben. *

i



8 KöRőSVIDÉK Békéscsaba. 1937 január 17.

Rádió
A rádió vasárnapi mfiwamí

H.30: Hírek. 10: Református isten- 
tisztelet. 11: Egyházi ének cs szent­
beszéd. 12.30: Az Operaház tagjai­
ból alakult zenekar. 2: Hangleme­
zek. 3: Mezőgazdasági előadás. 3.50: 
A rádió szalonzenekara. 1.50: Kör­
möcbánya.« Hercsuth Kálmán elő­
adása. 5.20: Óreg cigányprímások 
zenekara. 6.30: Az elveszett mese.« 
Tóth László csevegése. 7: Gyenge 
Anna énekel. 7.40: Rangés mód. ? 
Színmű három részben. 9.40: Hírek. 
10: Jávor Sándor jazz-zenekarának 
műsora. 11.40: A 2. honvédgyalog- 
ezred zenekara. Budapest II.; 
3: A rádió szalonzenekara. 5.30: 
Gyergyai Albert dr előadása. 6: 
Kertész Miklós jazz-zenekara ját­
szik. 7.05: »Az utazás örömei.? 
Holló József előadása. 7.25: Tánc­
lemezek. 8.15: Hírek. 9: Pcrtis 
Pali és cigányzenekara muzsikál.

A rádió hétfői műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó.
12.05: Gémes Irén zongorázik. 1. 
A rádió szalonzenekara. 4.15: A rá­
dió diákfélórája. 5: Zenés részletek 
Eggerth Márta Felejtsük el ámul­
tát« c. filmjéből. 5.35: A 
kígyók és a kígyómérgek, 
hardt Antal dr előadása. 6.05: Ma- 
tuska Miklós éneikéi. 6.35: Koch Já­
nos előadása, hanglemezekkel. 7.15: 
Rácz Béla és cigányzenekara. 8.10: 
A Filharmóniai Társaság hangver­
senyének közvetítése. 9: Hírek. 
Majd: Hanglemezek. Közben: Hí­
rek német nyelven. — Budapest II.: 
5.35: Tánclemezek. 7.15: Német 
nyelvoktatás. 7.15: Versek. 8.30: Hí­
rek. 8.50: Az Állástalan Zenészek 
Szimfonikus Zenekara.

inerges-
Geb-

a faglalt III. Kcmény-u 5. sz ház, udvar és 
kérnek a végrehajtást szenvedek nevén álló 
B. 2 4 éa 8-11 al«tti összesen 7/8 ad részére 
1487 P kikiáltási árban elendelte.

A7 árverést 1937. évi február hó 20 
napján d. e. 9 órakor a telekkönyvi na 
t<* ság hiva a'os helyiségéhen (Árpád sor 4 
sz 9 <\\ö) fut ják megn-rtani.

Az árverés alá kerülő ingatlan IC50 P-nél 
alacsonyabb áron nem adhat-) el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10% át kész 
pénzben, vagy az 1881 : LX te. 42 § ában 
meghafározott árnyammal s. ámitott óva 
dékképes értékpapirosban a kiküldöttre! 
letenni vagy a bánatpénznek előleges bi 
rói letétbe helyezésér 1 kiál hott 1- téti el­
ismervényt a kilüldöttm k átadni és az ár 
verési feltételeket aláírni. (1881 : LX te 
147, 150 i: 0 §§ 1968: XL. te. 2' §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási erná 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kiki- 
á tási ár százaléka s>érint megállapított 
bánatpénzt az álta a ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni (1918: XL. te 

§ a)
Békéscsaba, 1937. jan. hó 5.

dr Gárdonyi 8. k. jb
A kiadmány hiteléül

Vaálné
8. hiv tisztv.

Eladó
Perénvi u. 21., Kbiab^n u. 29. Ady u 23, 
Horgát sor 19., Kas éy u. '6, Gyár u 73, 
Hor hy-u. 13, Leh 1 u 10., Lúg si-u 21 , 
Arany-u. 30., Tref rt u 9, Arany u 31, 
Madách u. 8. Földvári-u 13. tzám alatti

20 holdas

A békéscsabai kir járác bíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

49'-1937 tk. szám

Árverési hirdetmény-kivonat
Magyar Ált. Tkp r. t. vfgrehajtatónak őzv. 

Cservenak Jáeo>né Hacsov.--zki Mária, Ha 
csov>zki János, Hacsovszki Judit es Bo kő 
Gyorg>né Hacsovszki Erzsébet végrebaj'ást 
szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi h*t< ság utó^janlatra az újabb 
árverést 1084 84 P tőkekövetelés és járulé 
kai behajtása végett a bcsabsi kir járásbí­
róság területén levő, Békéscsaba városában 
fekvő, s a békéscsabai 11)63 sz tkvi be 
tétben A I. 12 sorsi 4076/1., 4076/2 hrsz

t>axa It.
2 4-6 OKIG prima föld Vandhátrn.

cn hnlHne É ° Fn\á bi»t k a békési 
3U ÍJUIUUa h tarban, Csabáh z közel.
3 ho d tany val Bomsgyánban

2 10 d fczantó Gyu’a Szab dkán
tanyásbinok Kereken, kö­
ves A mellett

ÍO f)olü szánt , V ho da« pr'ma birtok 
uj ^ny va , Keieken 1 okL Kistélben.
Több caépH gép oic*ó úton,
15 hold szrntó Kerek n köv su nál.
12 hold tanyavai Te ekgerend« son.
Urifróz a VI. keiüietben, 3 szoba, 
tőszoba
H* saU: Prnav u 51., Arányú 
Wagner u. 73, Vandháü u. 6, A any u. 20j 
Teeki u. 5., N. gyvá adi u. I., Orosházi u. 
13. tőkebelekt é3ie is alka’mas.

3 sz ohás $ árok uriház npgy 
p-rtaval Povázsay-u. 5 

számú, esetleg ré^zietfizelésre is

fiillcíi hívón
O. F B t ng. ingatlanfo güml irodája 

Békéscsaba, András y-ut 20.

für-

11

ídímenies

Gondos gazda Jó üzletember
rég óta feljegyezte már, 

hogy

gazdasági 
nyomtatványok 

és üzleti könyvek
a legolcsóbb áron és a legprecízebb kivitelben

KOROSVIDÉK
közismerten jól felszerelt nyomdájában készülnek!

Nyomdai rendelés bizalmi ügy! 
Messzelöldön márka a Körösvidéknyomda neve!

V<►

A
♦
♦>«<>

V

I

0 11

13 14

I
15 16

!8

:0

19

21

22 24

27

0

28 29

31

1.
8
9.

11.
12.

13.
15.
16. 
17. 
19. 
2<\ 
21. 
22. 

23.
25
26 
27. 
29.

f

V izszinf essorok:
Egy sor Arany Toldijából.
. . . szemű barna kislány. 
Mássalhangzö kétszer.
Saro ta becézve.
Kis mássalhangzói, 
íz.
Sz.
Tyuk Dunántúlon.
G ümö cs.
Szép történet.
Kert 
N*i név.
K L M.
Víz.
Angol név.
És
Csiri...
Majdnem tél.

Függőleges sorok s
2 Kék é nélkül.
3. Nem nagy.
4 Visszafele ugyanaz, mint vízszintes 11
5 Ék.
6 Vissza: művészet.
7. S. T.

10. Lelt
'2..............a mull.
14. Végig ugyanaz a mássalhangzó.
16 . fere.
!8. Antal Aladár.
I u Nem ti.
3 A Tisza eddig folyik, egy betű hiányzik: 

24. Rájó — keverve.
7. Rig.
8 A jó ételnek van . . .

30 Csodálkozást fejez ki.
3! Állati lakhely.

A mai % eressfreffvény mepfe//ő/Viiek 
Leseldr írén £>öl6yfodrász-szalonja 

ad értfltefi» rfándéliaf.

MAVAlíT AinŐBÜSZMENETEEND
Érvényes 1936 november 9-től 1937 május 2I-ig.

Békéscsaba—Gyula
ß2o 12‘15 Ind, Békéscsaba „Csaba"-szálló érk. 1036 1310
855 1310 érk. Gyula városháza ind. 1000 1240

Menetjegy: P !*10 — Menettértijegy: P 1*90

)32o
14“
I455
15S5

Menetjegy
Menettértijegy

Békéscsa ba—Szarvas— Öcsöd
ind. Békéscsaba „Csaba"-sz&íió érk. 
érk. Kondoros ind.
érk. Szarvas ind.
érk. Öcsöd ind.

* Csak hétköznap Közlekedik. 
Kondorosra P 2*20, Szarvasra P 

„ P 3 80 . P

820
729
645
6°5

3*40, Öcsödre P 4'40 
5-50 „ P 7*-

Szarve s— Kunszentmár ton—(Ti szak üt I)— L ak y telek

_ __ 1235 1310 Í500 - 810 
— 515 13ls 1344 Í 535 !846 
445 54- 1335 ,410 _

I 6"8* I 144° — —6°o _ 1455 _ _ _

érk
érk.

540 740 85o 1629
60) 707 815 1 545 —

ind. Szarvas
ind. Öcsöd
icd Kunszentmfirton ind. — 640 7‘° 1520 1620 
érk. Tiszbkürt 
érk. Lakytelek p. u. ___

Csak hétköznap, f csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Menetjegy Öcsödre P 1 30, Kszmártonba P 2*- , Tiszakürtre P 3 30, Lakytelekre P 3 70 
Tértijegy „ P 2 30, „ P 3'20, „ P 5 20,

14*5* —
— 1505

P 6
Békéscsaba-

600616
684
729

.320
1336

13‘5
1444
1506

850 

1010
Berettyóújfalu 
Menetjegy . .
Menettértijegy . 
Menetjegy . . 
Menettértijegy .

ind.
érk.
érk.
érk.
érk.
érk.
érk.

Mezdberécy—Szop halom—Füxesgyarmat— 
Beret ty 60 jí alti—Debrecen

Békéscsaba „Csaba“-szálló érk.
Békés

Mezőberény 
Szeghalom 

Füzesgyarmat 
Berettyóújfalu p. u.

ind.
ind.
ind.
ind.
ind.
ind.

816
758
740
647
625

1706
1649
16SI
15’°

I14°5
1246Debrecen Arany Bika-sz.

u. és Debrecen között a Debreceni Helyi Vasát Rt autóbuszai közlekednek. 
Békésre P V—, Mezőberénybe P 1*50 Szeghalomra P 3*20

„ - ------ . P 2*50 „ P 5 50
Fülesgyarmatra P 3*80, B.-ujfalura P 6*50 Debrecenbe P 7*50

P 6" 70 P 10* Pl 3’—

■

I

Békéscsaba—Gyula—Kétegyhüza—Elek
1246 — ind. Békéscsaba „Csaba" szálló érk. 1036 —
1310 — ind. Gyula városháza érk. V45 —
1356 _ érk. Kétegyháza p. u. ind. 710 —
1425 — érk. Elek ind. 640 —

Mezőtúr—Tőikévé -KieujszáJláa
— 9°6 i7»6 Mezőtúr piactér érk 7*6 1708
545 986 176o érk Turkeve ind. 7* 1626
616 IQ10 — érk. Kisújszállás ind. 640 1 586

Felvilágosítások a MÁ VAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, H., Ferenc József-tér Z
Telefon : 2—33.

A kiadásért felelős Migesd Dezső, Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt
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